
令和２年第５回たつの市教育委員会臨時会議事日程 

 

と き 令和２年３月１２日（木） 

                                     午後７時 

ところ 分庁舎第３会議室 

 

 

１ 開会宣言 

 

 

 

 

２ 会議録署名委員の指名 

 

 

 

 

３ 議事 

   報告第３号  新型コロナウイルス感染症対策のためのたつの市立小中学校における臨時休業の延長 

について 

   報告第４号  新型コロナウイルス感染症対策のための小学校の臨時休業に伴う放課後児童クラブの 

開設について 

   

 

 

 

４ 閉会宣言 

 

 

 



令和２年第５回たつの市教育委員会臨時会会議録 

           

                            と き 令和２年３月１２日（木） 

                        午後７時 

                         ところ  市役所第３会議室 
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ただ今から、令和２年第５回たつの市教育委員会臨時会を開会します。 

 

 それでは、会議録署名委員の指名を行います。●●委員を指名します。よろしくお願いしま

す。 

 

 なお、本日の臨時会の議事内容につきましては、公開とさせていただきます。 

 

 それでは、３議事に入ります。 

 報告第３号「新型コロナウイルス感染症対策のためのたつの市立小中学校における臨時休業

の延長について」、また、報告第４号「新型コロナウイルス感染症対策のための小学校の臨時休

業に伴う放課後児童クラブの開設について」、報告いたします。 

 

  ＜ 教育長、資料に基づき報告 ＞ 

  ・臨時休業とする学校 

     市立小学校１７校、市立中学校５校 

  ・臨時休業とする期間 

     令和２年３月３日（火）から３月１５日（日）までを、３月２４日（火）まで延長 

  ・放課後児童クラブの開設期間及び開設時間 

     令和２年３月１６日（月）から３月２４日（火） 

     ※３月１６日（月）、１９日（金）午後１時から午後７時 

      上記以外（土日祝日除く）   午前８時から午後７時 

  ・フェーズ表の説明 

 

 校長会での協議の経緯を教えてください。また、保護者への伝達は大丈夫でしょうか。 

 また、卒業式のやり方と、放課後児童クラブの学校の受け入れについて教えてください。 

 

 先日開催した臨時の校長会においては、登校日の扱い等の質問が出ました。感染リスクが高

まっている中、登校日は必要最低限として３月１６日と１９日とし、保育が必要な児童につい

ては、午後１時から放課後児童クラブを開設することとしました。 

  

 保護者に伝える内容としては、臨時休業の期間、登校日、併せて放課後児童クラブの開設に

ついてお伝えします。登校日の持ち物等については、別途各学校から連絡します。既に、臨時

休業中の生活についての注意事項も配布していますので、引き続き留意するよう指示します。 

 中学校につきましては、放課後児童クラブを省いた内容でお知らせします。 

 周知方法は、明日、緊急メールで保護者宛に送信します。また、学校のホームページにも掲

載します。 

 

 臨時休業中に登校するということで、混乱しないように注意する必要があります。 

 

 保護者宛の文書、メール、ホームページに掲載する内容は、教育委員会名で統一して作成し

ます。 

 また、感染防止のために登校日に登校させないというご家庭もいらっしゃると思います。登

校日の登校は強制ではない旨も文書に入れる予定です。 

 

 登校日を設ける意義というものをきちんと説明できることが必要です。例えば、子どもたち

の健康観察などが目的であるということを、文書の中に入れたほうが良いと思います 

 

 現在、文書を作成中ですので、それらのご指摘も含め、作成いたします。 

 また、卒業式についてですが、告示が既にお手元に届いている場合は、そのまま学校へ持っ
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て行ってください。教育委員会の告示は言わず、次第のパンフレットに書面にて掲載すること

とします。来賓の出席はご遠慮させていただきます。また、在校生は原則出席させません。出

席者は卒業生とその保護者とします。感染防止のため、マスク着用とします。マスクは卒業生

の３倍の数を教育委員会で用意します。歌も歌いません。体育館の換気を行います。式の時間

は概ね３０分程度とします。なお、終業式は行いません。 

 放課後児童クラブについては、１６日の登校日の際に全児童を対象に放課後児童クラブの申

込書を渡します。１７日以降に申込書を学校に提出してもらいます。午前は学校で預かり、弁

当を食べた後、放課後児童クラブに移動するようになります。 

  

 登校日の時間割を教えてください。 

 また、卒業式への保護者の出席については、少し制限をした方がよいかもしれません。 

 

 例えば、児童１人に対してご家庭の方を２人に限定するということは難しいです。保護者の

方々が来られる際は、必ずマスクを着用していただくよう周知したいと思います。 

 

 登校日についての周知内容ですが、１６日は、給食の実施、下校時間、放課後児童クラブの

開始時間等を記載します。１９日については、給食なしの旨と、下校時間をお知らせするもの

になります。この１９日は学年最後の登校日となるため、あゆみを持って帰ってもらうことに

なります。 

  

 この登校日は、出席日数にはカウントせず、休業日として取り扱うことになります。なお、

小学校６年生と中学校３年生が出席する卒業式は出席日数にカウントされます。 

 ちなみに、現在幼児施設は開けています。保護者からは概ね好評です。 

 なお、御津南こども園の竣工式は延期し、入園式時に併せて規模を縮小する予定としていま

す。また、新宮図書館の竣工式の実施は未定ですが、図書館自体はその日からオープンするこ

ととしています。 

 

 市内の図書館の貸出業務はどうなるのですか。 

 

 １４日土曜日から、本の返却と貸出しのみを実施します。ただし、学びのスペース等の公共

の場の使用は閉鎖し、規模を縮小して運営していく予定です。 

 

 体育館は、現在のところ全面禁止にはせず、条件を付けて利用させていく予定です。 

  

 延期と決めたものの、いつ実施できるが見通しがつきません。２５日以降の予定は、別途指

示する予定です。春休みに入ることになりますが、これからの新型コロナウイルスの感染状況

によって判断していくこととなります。新学期が始まるかどうかも不透明です。 

 なお、今後も不特定多数が集まるイベント等は中止となります。 

 

 さくら祭り等、春のイベントが一斉に中止ということですね。 

 

 自粛ムードが高まっていますが、４月以降、どうするかということを考えなければなりませ

ん。現在市内では感染者はいませんが、姫路市を含め県内では次々に感染者が増えています。

４月以降、仮に同じような状況であれば、少し通常に戻すことが必要なのではないかと思いま

す。そのきっかけを検討していくことも必要です。 

 

 国は１９日に専門家の検証会議があると聞いていますが、薬がなく、高齢者が感染すると非

常に危険だということがニュースで報道されています。当面は、今日説明しました対応で進め

ていきますが、市としても今後しっかりと議論をしながら対応していくこととします。 

 

 他にご質問等はございませんか。 

 ないようですので、採決に入ります。報告第３号及び報告第４号は、原案のとおり承認する

ことにご異議ございませんか。 

   ＜ 異議なしの声 ＞ 

 ご異議なしと認めます。よって、報告第３号及び報告第４号は、原案のとおり承認いたしま

した。 



 

 

 

 

 それでは、これで臨時会を終了します。 

 

 

 

午後８時００分終了 

 

出席者 

教育長                横山 一郎 

委員                 菅野 夏子 

委員                 七條 祐正 

委員                 松尾 壯典 

委員                 喜多 敦子 

教育管理部長             田中 徳光 

教育事業部長（兼）歴史文化財課長   冨井 俊則 

教育管理部参事（兼）教育環境整備課長 沖田 基幸 

教育事業部参事（兼）社会教育課長   小松 精二 

教育事業部参事（兼）人権教育推進課長 圓田 元彦 

学校教育課長             山田 晴人 

幼児教育課長             田中 彰人 

すこやか給食課長           村上 秀樹 

体育振興課長             倉元 竜也 

社会教育課主幹            喜多村 玲 

歴史文化財課主席学芸員        義則 敏彦 

教育総務課主幹            八木 祥子 

 

 

 

 

 


